

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
asqueles mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV. - N.º 1363

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 27 de Diciembre de 1898

EL NOTICIERO SEVILLANO

LA CASA

de muebles de SIMON MARCO,
establecida en calle Zaragoza, 24
SE HA TRASLADADO
A LA D.º

TARIFA. 8
(Junio a la Campaña)

Doctor en farmacia y autor de varias
capacidades de gran provecho, se ofrece para
regentar ó ponerse al frente de una farmacia
de Sevilla. Dirigirse al director de la revista
"Memorandum", Consejo de Clientes, número
51 bis, Barcelona.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Los exámenes de Enero

Como interesa a muchas personas la resolu-
ción de la solicitud para que se
concedieran exámenes en Enero, publicamos
aquí la real orden, dada por el ministerio de
Fomento, que dice así:

«La concesión varias veces otorgada a los
alumnos no oficiales de la tercera convocatoria
para exámenes en el mes de Enero es una
concesión que se ha introducido a expensas de
la ley, merced a la debilidad de la Administra-
ción y a las apremiantes exigencias de intere-
ses particulares opuestas a los de la pública
enseñanza.»

La experiencia ha denunciado graves defec-
tos, y aun vicios, en la organización de la
enseñanza libre; pero a todos ellos supera el su-
perior, contra toda realidad y evidencia, que
miles de estudiantes pueden, debidamente pre-
parados, sufrir en el breve espacio de un
curso, con buen éxito, tres exámenes, en los
cuales ni se les tasa el número de asignaturas,
siquiera sean estas las más abstrusas y difíciles
de la ciencia.

Ya es mucho la segunda convocatoria esta-
blecida para alumnos que aprenden sin profe-
sor oficial y sin disciplina, lo cual solo se jus-
tifica considerando que el legítimo se propone
favorecer únicamente a la brillante cuanto es-
caso minoría que forman siempre y en todas
partes los estudiantes aventajados; a más no lo
era dado aspirar. Pero la tercera convocatoria
va dejando este precepto legal, no ya incum-
plido, sino hasta burlado. Ea vez de disminuir,
como parecía natural, la matricula de los es-
tudiantes libres, por haber aumentado el número
de exámenes y la dificultad de ser en ellos
aprobados, habiéndose reducido necesariamente
el período de preparación, ha ocurrido todo lo
contrario, porque viene creciendo extraordina-
riamente el número de los libres, que supera
hoy en mucho al de los alumnos oficiales. Por
consecuencia, ó hay en todo este elemento
vicioso y desorganizador, ó es fuerza convenir
que nuestra juventud puede adiestrarse
mejor por su propio esfuerzo y sin dirección
alguna que no en las aulas, sometidos débil-
mente a su entumecimiento y su voluntad a
disciplina y a lecciones desinteresadas.

Pero ese elemento vicioso existe por desgra-
cia. Nuestra juventud, como poseída de un
vértigo, acude en grandes masas a Institutos y
Universidades (más de 1.300 estudiantes han
pedido en estos días, solo en la central, la ter-
cera convocatoria), no ansiosa de saber, sino
esplendida por el deseo de alcanzar pronto un
título académico que le facilite puesto aventa-
jado en la administración. Por eso no cuenta
con el tiempo, tan necesario en toda labor fe-
cunda, pero mucho más en la adquisición de
la ciencia. Subordinada ésta a un interés se-
cular, convertida únicamente en medio para
llegar a un fin en que el saber huelga por
completo, el alumno acaba por desentendarse.
Nada más lógico, porque solo se aprecia lo que
se conoce; y el estudiante libre, sobre todo si
aprovecha la tercera convocatoria, llega a il-
lusionado sin haber adquirido el concepto de la
ciencia. La inmensa mayoría de ellos estudia
brevemente y disparatados compendios, que a
mucho alto precio les facilita el sordido interés
de una industria sin conciencia. Alumnos de
estas hay que, prodigando con escaso fruto su
laboriosidad, aprenden de memoria esa espe-
cie de textos, y sin embargo no pueden con-
testar en el examen a un porqué, ni explicar,
si se les pregunta, la definición de la asigna-
tura; podrán quizá hacer torpemente el análisis;
pero elevarse a la síntesis científica, jamás. De
donde resulta de ordinario, no ya una ense-
ñanza incompleta sino desastrosa, y con rela-
ción a la ciencia, cierta perturbación del in-
teligimiento, difícil de remediar en adelante.

En vano se dirá que así y todo muchos que-
dan aprobados en la tercera convocatoria; por-
que tal consideración solo sirve para poner el
mal de relieve. Vicios hay en estos exámenes
que no alcanza a extirpar el celo nunca des-
mentido del profesorado. Con la tercera con-
vocatoria y la de gracia, que se concede en Octu-
bre a los alumnos oficiales, resultan cuatro
exámenes en un curso, a tres de los cuales ac-
cuden innumerables examinandos; y obligados
entonces los profesores a examinar, sin aban-
donar por eso sus obligaciones en la cátedra,
entramos importantes funciones quedan
necesariamente incompletas, ya por falta de
material de tiempo, ya también por la necesaria
fatiga física y moral de los examinadores.

No es posible remediar de tanto mal a los es-
tudiantes si continúan, como al presente, aban-
donados a sí mismos. Ni siquiera los que por
naturaleza se hallan principalmente obligados
a dirigirse, cuidan de detenerlos en tal desca-
mino, si ya no es que les estimulan para que
cuanto antes alcancen el suspirado título ac-
adémico, malogrando así las preciosas iniciati-
vas de la juventud, y secuestrándolas y conde-
nándolas a esterilidad en un destino público
conseguido sin esfuerzo ni merecimientos.

Abandonados también el Estado, cuyo aban-
dono es el peor y más inexcusable de todos los

desamparos. Sólo él, colocado en la cumbre de
la vida social, puede conocer los extravíos de
ésta, y a él sólo corre la obligación de evitarlos,
mucho más aquellos que, como los que entra-
ña la tercera convocatoria, no son transgresio-
nes violentas de las leyes, sino más bien su-
aves desviaciones de las mismas, parciales y cor-
teses ataques a su eficacia, con los cuales se la-
bra más fácilmente su ruina.

Y que esta ruina de la legislación sobre ense-
ñanza libre que produce la concesión de la
convocatoria de Enero sería por extremo funesta,
harto lo ha demostrado la manera con que se
ha concedido. Siempre llevó esta gracia, cuan-
do fué arrancada a excusable complacencia de
los ministros, la fórmula jocuísima de que se
hacía por última vez. A guiso hubo, cuya
concesión iba precedida en los considerandos
de una diatriba contra lo mismo que otorgaba,
y el que suscribe concedió esta gracia en el
curso anterior también por última vez. Pero en
el transcurso de un año, lejos de debilitarse,
ha arraigado más hondamente en su espíritu la
convicción de que si no negase hoy lo que an-
tes concedió, faltaría al más imperioso de sus
deberes, que consiste en velar por el cumpli-
miento de las leyes y labrar el progreso de la
instrucción pública, cuyo régimen y direc-
ción a él principalmente están encomendados.

Por tanto:
S. M. el rey (Q. D. G.), y en su nombre la
reina regente del reino, se ha servido denegar
la solicitud elevada a este ministerio por va-
rios alumnos libres pidiendo se les conceda la
convocatoria de Enero.»

Noticias locales

Muy en breve se celebrará en el teatro del
Duque una función a beneficio de la herman-
dad de Nuestra Señora de la Victoria (patrona
de las cigarreras). El programa, del que dare-
mos cuenta oportunamente, será muy variado
y escogido, pues todos los artistas así como la
empresa rivalizan en interés para el mejor éxi-
to del espectáculo.

Sabemos que las gradas están todas compro-
metidas entre las operarias de la fábrica de ta-
bacos, habiendo también gran número de bu-
tasas pedidas. Con estos elementos no es difícil
asegurar que el popular coliseo se verá aque-
lla noche sumamente concurrido.

Ha fallecido la anciana madre del diestro
Francisco Arjona Reyes, Currito, viuda del cé-
lebre Cúchares.

En una carta de Pruna dirigida a nuestro
estimado colega *La Región*, le dicen que a más
de los décimos del premio tercero adquiridos
por vednos de aquel pueblo, han sido agracia-
dos por la suerte otros varios, sumando en to-
tal 63 ó 64.000 duros la ganancia de aquellos
afortunados jugadores.

La generalidad de estos son personas pobres,
pues solo tienen cuatro ó cinco mediana posi-
ción.

Como siempre sucede en estos casos, han
ocurrido peripecias dignas de contar.

Compró un décimo el labrador del cortijo
Pocopan. D. Juan Manuel Zamudio Ortega
quien dijo a todos sus ganaderos y gañanes
que dejándole a él una participación de 60
reales, repartiríanse los demás entre todos por
iguales partes, ó como ellos conviniere; hecho
el reparto entre ellos a cinco reales de partici-
pación, el sobrante lo tomaron, el porquero,
arriero y casero, sobrando una peseta que se
reservó también el amo, y que no pudo con-
servar, porque habiéndose echado a llorar el
zagal porquero por no llevar nada, dicho señor
se le cedió; por tanto resultan sus 21 sirvientes
favorecidos todos con 2.500 pesetas, 2.000 el
porquero y 10.000, 7.500 y 4.500 respectiva-
mente, la casera, arriero y porquero.

Los agraciados con mayores cantidades son:
D. Juan Manuel Zamudio, 30.000 pesetas; don
Francisco Montes Giraldo, 11.250; D. Diego
Sanchez Sanchez, 10.000; D. Francisco Barrera
Verdugo, 8.750; D. José Sanchez Sanchez,
5.500; D. José Sanchez Hormigo, 8.750; don
Cristóbal Escobar, 5.000; D. Juan Porras Mo-
reno, 5.500; el guardia civil Mora, 5.000; don
Juan Castillo Lopez, 5.000, y D. Agustín San-
chez, 5.000.

En el cementerio de San Fernando ocurrió
ayer tarde un suceso, que si bien no tuvo con-
secuencias desagradables, impresionó a las per-
sonas que lo presenciaron.

Enterrábase el pintor señor de la Vega y Ma-
rrugal, y al acercarse los amigos para ver el
cadáver del notable artista, D. Antonio Miran-
da cayó en una fosa vacía, de unos dos metros
de profundidad. Comprendimos la impresión
del Sr. Miranda al verse vivo en una sepultura
de la que no podía salir. Con las cuerdas que
sirvieron para bajar a su tumba al cadáver,
subióse sin consecuencias al Sr. Miranda.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Tarde de fiesta

Madrid 26, 5-30 t. (Urgente.) (Retrasado.)
Hay grandísima carencia de noticias.
Los círculos políticos y todos los centros es-
tán desiertos.

Los teatros llenos.
La única nota saliente de la tarde es que
han conferenciado con el Sr. Cánovas los seño-
res Navarro Reverter, Azcárraga y Beranger.

Lo que dice Weyler

Madrid 26, 5-40 t. (Urgente.) (Retrasado.)
El *Heraldo* de New York publica una inter-
vención que su corresponsal en Cuba ha celebra-
do con el general Weyler.

Ha dicho éste que no es necesario mantener
ahora importantes guarniciones en la trocha de
Marlé a Artemisa.

Añadió que no por esto es exacto que se trate
de abandonarlas, pues siempre es utilizable co-
mo línea militar de primer orden.

Quedan en la trocha 4.000 hombres, que hoy
son suficientes para atender ese servicio.
Agregó el general Weyler que los rebeldes
están diezmados por el hambre y por las enfer-
medades.

Cree que muchos insurrectos no se deciden a
presentarse por temor a que se les castigue co-
mo responsables de grandes delitos.

A no ser por ese temor, los presentados se-
rían ya muchísimos.

También cree el general Weyler que los re-
beldes que se encuentran en Pinar del Río
apelarán a la táctica de eluir los combates.

Algunos de aquéllos escudarán ó abandonarán
las armas, presentándose como pacíficos
hambrientos.

Se sabe que en algunas reuniones tenidas
por significados rebeldes han manifestado mu-
chos el propósito de someters.

Se ratificó el general en su creencia de que
pronto quedará pacificada la provincia de Pi-
nar del Río.

Espera que la pacificación sea un hecho den-
tro de breves días.

El citado corresponsal dice, después de es-
cribir las declaraciones del general Weyler,
que el general Aroles manda una columna for-
mada por 8.000 hombres.

Suben los valores.—Hablar de la pa-
z.—Las conferencias del día.—
Presentaciones.—De Filipinas

Madrid 26, 6 t. (Urgente.) (Retrasado.)
En la Bolsa continúa la tendencia favorable
al alza que se ha reflejado en casi todos los va-
lores.

El interior, que a primera hora quedó a 62 50,
ha cerrado a 63 10.

En esa alza de la cotización influyen los ru-
mores circulados de que está próxima la paci-
ficación de Cuba.

Acercó de este importante asunto habló al
Sr. Cánovas.

Me ha dicho que se alegra de esa mejora de
los valores; pero nega hoy más motivo
que ayer para esperar la paz.

Replíome luego las declaraciones que ayer
hizo sobre la cuestión de Cuba, que oportuna-
mente telegrafé.

—Las conferencias que han celebrado los
Sres. Cánovas, Azcárraga, duque de Tetuan y
Beranger han carecido de interés.

—De Cuba se sabe únicamente que ha habi-
do 31 presentaciones en las provincias de Pinar
del Río y las Villas.

—De Filipinas tiene el gobierno noticias de
que el general Polavieja ha enviado a Cavite
dos brigadas, dos batallones de infantería de
marina y cuatro secciones de artillería.

Esperárese los nuevos refuerzos para empre-
der operaciones activas.

Máximo Gomez y las reformas
Madrid 26, 6 20 t. (Urgente.) (Retrasado.)
Segun telegrafian de Londres atribuyese al
secretario de Estado yankee, Mr. Olney, la opi-
nión de que Máximo Gomez, imposibilitado por
sus achaques para continuar la campaña, se
someterá al aceptar España las reformas apun-
tadas en el manifiesto de Cleveland.

Europa y los yankees
Madrid 26, 6-30 t. (Urgente.) (Retrasado.)
Telegrafian de New York que en los círcu-
los diplomáticos se asegura que el gobierno
yankee ha recibido la contestación que dan al
mensaje de Cleveland las potencias europeas.

Indican éstas que no permanecerán impas-
bles en el caso de que se intentara ejercer pre-
siones ilegítimas sobre España.

El gobierno alemán ha expresado que está
dispuesto a colocarse del lado de España si
Washington olvida los elementales principios
del derecho internacional tratando a los rebel-
des con una consideración que supone compli-
cidad.

El "Ciudad de Cádiz"
Cádiz 26, 9 n.
Procedente de Barcelona ha fundado el va-
por *Ciudad de Cádiz* conduciendo 195 soldados
que marcharán a Cuba y a 95 deportados filip-
inos que serán enviados a Fernando Poo.

Estos últimos han ingresado en la cárcel.—
Salido.

El proceso de Rizal

Madrid 26, 9 20 n.
El *Heraldo* ha recibido un largo telegrama
de Manila dando cuenta de la celebración del
consejo de guerra para juzgar al doctor Ri-
zal.

Asistía numeroso público, en el que figu-
raban una hermana y la amante de Ri-
zal.

Esta última es inglesa.

Lo que dice Rizal
Rizal declaró que ha reprobado siempre la
insurrección, aconsejando a los conspiradores
que no intentasen cosa alguna por medios vio-
lentos para sacudir la dominación de España.

Para aconsejar esto añadió se fundaba en
el ejemplo de Cuba, donde, contando con el
apoyo valiosísimo de los Estados Unidos y dis-
poniendo los rebeldes de armas, acabarían por
sucumbir al poder de la metrópoli.

Confesó Rizal, que el año 1891, estando en
Hong Kong redactó los estatutos para la for-
mación de la «Liga Filipina», uniéndola a la
masonería universal.

El objeto de la Liga dirigiese, según Ri-
zal, contra los abusos del gobierno de la Península,
no contra la soberanía de España.

Negó el acusado conocer a varios de los
comprometidos en el movimiento insurreccional.

En 1892, según declarando, abortó la «Liga
Filipina» y entonces él se separó completa-
mente de las cuestiones políticas.

Negó haber recibido cantidades por ningún
concepto.

Declaró luego que se proponía crear una
colonia agrícola en Pandacan.

En los comienzos de la rebelión escribió un
manifiesto en el que trataba de disuadir a los
rebeldes de la intencione separatista y protesta-
ba del abuso que hacían de su nombre.

Solicitó permiso para leer dicho manifiesto,
pero el auditor se opuso, por creer que en el
fondo encerraba doctrinas filibusteras.

Terminó su declaración Rizal haciendo man-
ifestaciones de sumisión a España.

Los testigos
Seguidamente desfilaron ante el consejo de
guerra varios testigos, que fueron muy breves
en sus declaraciones.

Los únicos que manifestaron algo importan-
te fueron los testigos indígenas.

Estos confirmaron que Rizal era presidente
honorario del *Katipunan*.

El fiscal

De la acusación estaba encargado el Sr. Al-
coer.

Cree éste que Rizal es culpable de dos deli-
tos, uno el de rebelión y el otro haber organi-
zado asociaciones ilícitas como la «Liga Filipi-
na», que se capa de oponerse a los abusos que
pudiese haber por parte de los gobiernos de la
Península, era un núcleo de propaganda se-
paratista.

En consecuencia, el Sr. Alcoer pidió se
condenara al acusado a la pena de muerte.

El final del discurso impresionó mucho al au-
ditorio.

Se oyeron, no obstante, muchos aplausos.
Rizal escuchó la acusación impávido.

La defensa

El defensor hizo un discurso brevisimo, pro-
curando sacar todo el partido posible en favor
del acusado.

Apoyóse en la declaración de éste y terminó
pidiendo al consejo clemencia para juzgarlo.

Otra vez Rizal

Preguntó el presidente a Rizal si tenía que
hacer alguna nueva manifestación, y entonces
volvió aquel a defenderse, insistiendo en que
no es culpable.

Refirió que ofrecióse a pelear como volunta-
rio en Cuba, a favor de España.

Cuando salió para la Península con ese
propósito entró y salió atado con todo y fue
custodiado por soldados indígenas.

Declaróse amigo de España con las reformas
del progreso.

En todas las revoluciones—dijo—hay una
víctima.

La insurrección de Cuba se atribuye a las
reformas de Maura.

De la de Filipinas se pretende sea yo el cul-
pable.

A deliberar

Con esa segunda declaración de Rizal termi-
nó la parte pública del consejo de guerra.

Rizal entró y salió atado con todo y fue
custodiado por soldados indígenas.

El consejo constituyese en sesión secreta y
quedó deliberando.

Créese en Manila que la sentencia será de
muerte.

Los silvelistas

Madrid 26, 10-30 n.
Los silvelistas celebrarán una reunión a
primeros del próximo año.

Atribuyese al Sr. Silvela el propósito de ha-
cer importantes declaraciones y dirigir vivas
censuras al gobierno.

De Pinar del Río

Madrid 26, 10 40 n.
El corresponsal en Cuba del diario neoyorki-
no *The World* ha visitado la provincia de Pi-
nar del Río y confirma las impresiones de que
pronto terminará en ella la insurrección.

Dice que la mayoría de los insurrectos han
adoptado la táctica de ocultar las armas y apa-
recer como pacíficos mientras dure la ocupa-
ción militar.

Partidas en Illoco.—Un jefe
Madrid 26, 11 n.
Un despacho particular de Manila dice que
se asegura han aparecido partidas, uniforma-
das, en Illoco Sur.

—Los batallones destinados a Visayas están
mandados por el teniente coronel Sr. García
Delgado.

Conferencia de Canalejas
Madrid 27, 12 40 madrugada. (Urgente.)
El Sr. Canalejas ha dado su anunciada con-
ferencia en el «Círculo Mercantil», tratando de
los perjuicios que ocasionan los grandes sindi-
cados al pequeño comercio y de los males que
acarrea la adulteración de las marcas y anun-
cios.

Con gran elocuencia y no saltándose del te-
rreno de la práctica, el joven ex-ministro puso
de relieve el abandono en que ese interesante
asunto se halla por parte de la legislación es-
pañola.

Encareció la necesidad de que se estudien
las bases para de la práctica, los jóvenes com-
erciantes puedan defenderse.

Se ofreció a abogar por ellos en el Parlamen-
to siempre que lo crean necesario.

El Sr. Canalejas fué muy aplaudido.

El Círculo imprimirá el discurso para repar-
tirlo entre los socios.

Oficial de Cuba

Madrid 27, 1-40 madrugada. (Urgente.)
Se ha recibido un telegrama oficial de Cuba.
Dice que el comandante Ochoa, en Holguín,
mató a nueve rebeldes é hizo otros prisioneros.
Cogió además a los insurrectos 98 caballos y
dispersó las partidas.

Se sabe que además de las citadas tuvieron
muchas bajas.

El general Nario, conduciendo un convoy
bató al enemigo.

Tuvimos un muerto y diez soldados y un ofi-
cial heridos.

La columna formada por los batallones de
Sorla y Zaragoza mató cinco insurrectos.

El batallón de la Lealtad mató otros cinco re-
beldes.

El coronel Cirujeda mató tres.

Más de Weyler
Madrid 27, 3 20 madrugada. (Urgente.)
El *Imparcial* ha recibido un telegrama de
su corresponsal en Cuba.

Dice este que el general Weyler, con 4.000
hombres, pasó la Noche Buena acampado en
Arroyo Grande.

La comila del general fué muy modesta.

A los soldados se les dió una ración extraor-
dinaria.

Pasaron la noche muy animados y contentos.

Acercóse al general Weyler el corresponsal
del *Heraldo* y aquél le dijo que en Pinar que-
dan solo pequeñas partidas.

Acabará pronto con ellas merced al plan que
ha seguido, de ocupar las Lomas.

Ratificó que el haber pocas presentaciones
obedece al miedo de los rebeldes a que no les
dejen en libertad.

Añadió el general Weyler que sabe donde
está el cadáver de Maceo, pero no quiere des-
enterrarlo por no profanar la sepultura.

En breve pacificará Pinar del Río, llevando
las fuerzas a otras provincias y dejando en

aquella solo algunas para que peraligan a las
bandadas que queden.

Cree que el cabecilla Rius Rivera no podrá
sustituir a Maceo.

De los hermanos Ducassi, uno es a herido.
El otro solo manda 900 hombres que rehuyen
todo combate.

EDICIÓN DE LA NOCHE

El comercio exterior

Por el ministerio de Hacienda se ha dado un
real decreto, muy importante, cuya parte dis-
positiva dice así:

1.º Que desde el 1.º de Enero de 1897 se
redacten las estadísticas del comercio exterior
por el sistema mixto de procedencia y origen
en la exportación, y de destinos reales é inme-
diatos en la exportación, sujetándose en un to-
do a los modelos A y B presentados por el Con-
sejo de Aduanas y Aranceles, y atendiendo des-
pués del nombre del último país que figure en
cada partida el epígrafe de «desconocido» para
las mercancías cuya procedencia ó destino no
sea posible precisar.

2.º Que los consignatarios hagan constar en
las declaraciones con que se legaliza el comer-
cio de importación el verdadero origen de las
mercancías y el destino real de las mismas en
las facturas de exportación.

3.º Que se haga saber al comercio cuál es el

Noticias regionales

El rector de la Universidad de Granada ha pedido a la Junta de Instrucción pública de Málaga la remisión, antes del día 31, de un estado de las plazas de maestros y auxiliares de uno y otro sexo, vacantes en la provincia de Málaga, expresando sus clases, emolumentos y turno a que corresponde su provisión, si a oposición el de concurso o al de ascenso.

En la madrugada de ayer han fallecido en el hospital de Cádiz los soldados José Varela y Luis Pons, llegados anteaer de Cuba en lamentable estado y que fueron desembarcados en camillas al benéfico establecimiento.

En el cárcel de Cádiz falleció anteaer un deportado filipino llamado Jerónimo de Jesús, que se dice ha dejado en el archipiélago un capital de 500.000 duros.

En el correo, y en conducción celular extraordinaria, escoltados por buen número de parejas de la Guardia civil, salieron ayer de Cádiz para el castillo de Figueras 74 hñífigos de los que se encontraban en el cuartel de los Mártires.

Con aquellos iban cinco deportados filibusteros que quedarán en Málaga para ser conducidos a Chafarinas.

El gobernador militar de Cádiz, general Sr. Fernandez de Rodas, atendiendo indicaciones de la Junta de Sanatorio de El Inparcial, ha decretado la clausura de la cantina establecida en el cuartel de Candelaria, que aquel ocupa, en evitación de que los soldados albergados en el mismo puedan alterar el plan de alimentación que les haya sido prescrito por los médicos para favorecer su curación, comiendo fiambras y conservas ó bebidas de las que se expendían en aquella.

En los entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer:

Vapores españoles Cabo Prior, Torre del Oro, Ciudad de Cádiz y Mogador, balandras españolas San José y Segundo y laudes Asunción, San José y Santa Teresa.

Despachados: Vapores españoles Cabo San Martín, La Carajua y Cabo Trafalgar, vapor inglés Galicia, vapor noruego Breidablik y barca itiliana Euzrica M.

Noticias locales

Esta mañana celebró sesión general la junta benéfica del Asilo de niños desvalidos con objeto de nombrar la comisión permanente que actuará durante el próximo año. Por aclamación quedó elegida la siguiente candidatura: Presidente, D. Gastar Atienza y Tello; vicepresidente, D. José García Velasco; secretario primero, D. Gumerindo Márquez; secretario segundo, D. Diego Algarín, y tesorero, D. Juan Sánchez López.

Las compañías de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante y Andaluces anuncian al público que será aplicable en sentido inverso, ó sea de Andalucía ó Extremadura, la tarifa temporal serie M núm. 16, que venía rigiendo en sus líneas.

La virtuosa señora de Valdés y algunos íntimos de la familia, á su mesa invitados en la hacienda de San Jacinto, víéronse agradablemente sorprendidos en el día de ayer con la visita de los novicios de la comunidad de padres Capuchinos, que al pasar por la finca con intención de llegar hasta Miraflores, entraron en la capilla de su propiedad entonando solemnemente preciosa Salve, canto gregoriano con que es saludada en el convento todos los sábados la Reina de los Cielos.

Se encuentra fuera de cuidado la distinguida señora doña Carmen Canaleta, viuda de Cámara, que en la noche del primer día de Pascua sufrió un síncope momentos antes de sentarse á la mesa con gran número de parientes que habían sido invitados á la cena pascual.

Se han celebrado los funerales por el descanso eterno del alma de la señora doña Mercedes Vecino, muerta por el desgraciado accidente de que ya dimos cuenta. Las honras se han celebrado en la Iglesia de San Lorenzo, con asistencia de numerosa concurrencia. Presidieron el duelo los señores padre Escalapé, D. Agustín Vecino, D. José Benjumes y Gil de Iñabaja, el señor conde de las Atalayas y D. Pablo Benjumea.

El alcalde de Lora del Río ha solicitado de este Gobierno civil la inmediata traslación á este cárcel de los detenidos en la de aquella villa Mantel y José Linares Arnedo, Manuel Rincón Limón, José Codina y Antonio Valdivia, todos reclamados por el Gobierno militar de esta plaza.

El día 16 de Enero tendrá lugar en las casas consistoriales de Aznalcázar la subasta de una suerte de tierra en los Labrados, valor 4.360 pesetas; una villa en los Villares, 760; un olivar llamado de Miraflores en los cerros de Pilas, 4.230; una suerte de tierra calma, en la Lamparilla, 1.000, y otra con viña y frutales en el Carrascal, 1.020 pesetas. Todas estas propiedades y otras más que no enumeramos, están embargadas por débito en las contribuciones.

Se ha solicitado el ingreso en el Manicomio del alienado vecino de Cantillana D. M. G. C., que viene desde hace tiempo padeciendo delirio persecutorio.

El ayuntamiento de la Roda ha firmado ya el presupuesto extraordinario de gastos é ingresos para 1896 97.

En la venta de la Pañoleta dos sugetos capturaron á otro varias heridas en la cabeza con un bastón. El comandante del puesto de la Guardia civil de Santiponce detuvo á los agresores, ingresándolos en la cárcel de Cañas á disposición de aquel juzgado municipal.

Continúan los trabajos de extracción del vapor Aznalfarache. Dado lo dificultoso de las faenas en aquella parte del río Guadalquivir, y á pesar de hacer un mes que se trabaja en la extracción, solo se ha conseguido embargarlo y suspenderlo, aproximándolo algo á la playa para asegurar el embargue y recogerlo algo más para poder ser remolcado en la grúa de gran potencia de nuestro puerto, donde será suspendido y colocado sobre el muelle. Créase que el Aznalfarache será reparado por la casa de Portilla y Compañía.

En la secretaria de esta Junta de Instrucción pública se han recibido las cuentas referentes á la inversión de fondos de aquellas escuelas durante el ejercicio corriente.

El ayuntamiento de Villanueva de San Juan ha enviado para su aprobación los presupuestos municipales referendados correspondientes á los ejercicios de 1891-92 á 1895-96.

Por la alcaldía de Cabezas de San Juan se recuerda á los propietarios forasteros que han sufrido atracciones en su riqueza, en la obligación en que están de presentar ante aquella secretaria municipal relación firmada de los mismos.

Para su inserción en el Boletín Oficial de la provincia se ha recibido hoy en el Gobierno civil una comunicación de la capitania general de Burgos, Navarra y Vascongadas interesando la detención del soldado Manuel González Fernandez, prófugo de uno de los regimientos de aquel cuerpo de ejército.

Una de las hijas de los Sres. Castelló, doña Carmen, ha contraído matrimonio con un distinguido joven extremeño, saliendo hoy los recién casados para Cádiz.

Se ha licenciado en Medicina el Sr. D. Antonio Casas Reguera, habiendo salido hoy para Guadix, de donde es natural.

El día 4 de Enero próximo, á las dos en punto de la tarde, se efectuará en la sala de sesiones de las Casas Capitulares, ante la comisión de Hacienda y el sindicato de acreedores, con asistencia de notario, el octavo sorteo para amortizar 90 obligaciones de las entidades por la corporación municipal para satisfacer descubiertos procedentes del ejercicio económico de 1892-93.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El Covadonga salió el viernes 25 de Valencia para Cartagena, el Alfonso XIII salió el miércoles 23 de Aden para Suez, el Isla de Luzón salió el jueves 24 de Suez para Aden, el Antonio Lopez salió el mismo día de Suez para Aden, el León XIII salió el mismo día de Singapur para Aden, el M. L. Villaverde llegó el referido día á la Habana, el Montevideo salió el indicado día de Port-Said para Suez y el Rabal salió el viernes 25 de Barcelona para Málaga.

Han sido designados para formar la junta de asociados del ayuntamiento de Aguadulce los siguientes señores:

D. José Cardoso Montero, D. Pedro Narbona Espinosa, D. Vicente Espinosa Fernandez, don Juan J. Fernandez Mejías, D. Juan L. Carrasco Gonzalez, D. Arcadio Muñoz Luna, D. Esteban Montero Fernandez, D. Francisco Gordillo y Gordillo, D. Antonio Santiago Giraldiz y D. Juan Rangel Fernandez.

Por real órden del ministerio de Marina se ha dispuesto se haga extensiva á los jefes y oficiales que sean destinados á la campaña de Filipinas los beneficios de la real órden de 16 de Diciembre del año último, concediéndose pasaportes á las familias de los mismos hasta el lugar en que hayan de fijar su residencia.

La casa Vea-Murguía ha presentado ante esta Audiencia recurso de apelación sobre un auto que el juez que entiende en el asunto del cabildo catedral de Sevilla ha dictado en el ramo de responsabilidad civil de dicho asunto.

Se encuentra en esta capital el oficial del archivo de Indias don Cádiz D. José Quintana.

Ha llegado á Sevilla el secretario particular del gobernador de Madrid, nuestro estimado amigo D. Francisco de Campos y Munilla, que pasará unos días en esta.

En el colegio del Valle han celebrado las educandas las Pascuas con varias representaciones teatrales, á las que han asistido infinidad de familias en esta localidad.

El juzgado de Sanlúcar la Mayor, por medio de requisitoria que inserta la Gaceta, cita al procesado Juan Irlandes Ortiz y al mismo tiempo encarga á las autoridades la busca y captura del referido sugeto.

El dueño de un establecimiento de zapatería situado en una accesoría de la calle Feria, llamado Juan Perez Fernandez, se presentó al inspector del tercer distrito, manifestándole que al ir ayer por la mañana á dicho establecimiento se encontró la puerta del mismo entorpecida y al penetrar en el interior observó la falta de unos 60 pares de calzados de diferentes clases. Ignórase quien sea el autor del robo.

La Aduana de esta plaza ingresó ayer en la sucursal del Banco de España y á la cuenta del Tesoro, 4.050'95 pesetas recaudadas por los diferentes conceptos que tiene á su cargo.

La cantidad recaudada por el Tesoro durante el día de ayer ascendió á 9.389'84 pesetas, correspondiendo de ellas á derechos reales 2.034'99, al impuesto sobre sueldos y asignaciones, 30'69, al ídem sobre pagos 145'94, á consumos 2.950'95 y coloniales 177'27.

Al transitar anoche por el paseo de Colón con la berlina de su propiedad Dionisio Fernandez Lara, le hurtaron del vehículo una manta y un paletot. Los caesos no han sido habidos.

Con motivo de ganarse hoy jubileo plenísimo en la parroquia de San Alberto se ha visto dicho templo concurridísimo de fieles.

Viajeros llegados hoy á Sevilla y que se hospedan en el hotel de Roma: D. Antonio Fernandez y familia, doña Pilar Candalija y hermana, D. José Luis San Juan, doña Lucía Morán, D. José Gonzalez y señora, Mrs. Frythall Alfredo y D. Cipriano Wert.

Se encuentra en Sevilla el ilustre abogado de Carmona D. José Luis San Juan.

Ha quedado instalado en la Iglesia de San Lorenzo el hermoso altar para la celebración de la novena en honor del Señor del Gran Poder. Esta dará principio el martes de esta semana.

Con motivo de las fiestas de Pascua las alumnas de la clase de piano han regalado á su profesor D. José García del Busto un precioso reloj de bolsillo.

Ha tomado posesión del curato de las Cabezas de San Juan el presbítero D. José Tejero Bastante.

Firmada por un suscriptor hemos recibido una carta en la que se nos hace determinada denuncia. Siguiendo nuestro costumbre no damos oídos al anónimo. Venga la carta firmada y entónces obraremos como sea oportuno.

Mañana saldrá de nuestro puerto para Coria la draga de estas obras sistema Priestman con objeto de practicar ensayos definitivos para los dragados de arena. Del resultado de éstos ensayos se montará la otra draga de igual sistema y que se encuentra almacenada en los astilleros de esta capital.

Se encuentran paralizados los trabajos en el muelle metálico, pendiente únicamente del pavimento que ha de llevar.

Esta madrugada al transitar por la calle O'Donnell José Parra Escacena fué sorprendido por tres desconocidos, los que al ver la actitud del Parra se dieron á la fuga, sin que pudieran consumar el atraco. Los agentes de vigilancia Angel Ramos y José de la Rosa detuvieron en la calle de San Pablo á dos de ellos, ingresándolos en la prevención civil. Los detenidos llámanse Francisco de la Fuente Guerra y José Gonzalez, son de malos antecedentes y se cree sean también autores de otros delitos de igual naturaleza.

Puerto de Sevilla: Mareas para el día 28 de Diciembre. Sol sale á las 7-11 de la mañana y se pone á las 4-51 tarde.

Primera pleamar: Barra, 6-7 mañana; Liza, 9-17 mañana; Borrego, 9-50 mañana; Coria, 10-13 mañana; Sevilla, 10-54 mañana.

Primera bajamar: Barra, 12-37 tarde; Liza, 4-14 tarde; Borrego, 4-38 tarde; Coria, 5-3 tarde; Sevilla, 5-42 tarde.

Segunda pleamar: Barra, 6-33 tarde; Liza, 9-43 noche; Borrego, 10-16 noche; Coria, 10-46 noche; Sevilla, 11-20 noche.

Segunda bajamar: Barra, 12-59 madrugada; Liza, 4-27 madrugada; Borrego, 5-3 madrugada; Coria, 5-29 madrugada; Sevilla, 6-8 mañana.

Las que por su profesión han de cansar la voz la emiten con más facilidad usando las Pastillas Morelló. Farmacia Ruiz y principales.

No cifran las madres suficiente atención cuando ven á sus hijos ojerosos, pálidos, sin apetito, con todos los síntomas del linfatismo, creen que es cosa pasajera y en vez es enfermedad que se agrava á cada paso y llega á ser crónica; esta incuria de muchas madres es tanto más culpable cuanto que basta con administrar á los enfermos el VINO DE QUINA ferruginoso de Grimault y compañía.

Se vende un piano Pleyel. Plaza Nueva, 18.

COGNAC JIMENEZ DE MOGUER

REALIZACIÓN de las existencias en cristalería, licores y porcelanas, vajillas, juegos de té, café y lavabo, platos de adorno, tioraras, jarrones, centros y otros muchos artículos. S. Castellano, Puente y Peñón, 19.

Banco Hispano-Colonial

Agregación de hojas de cupones á los billetes hipotecarios de la isla de Cuba emisión de 1886

Anuncio

Acordado por real decreto de 18 del actual agregar á los títulos de los BILLETES HIPOTECARIOS DE LA ISLA DE CUBA, emisión de 1886, una hoja con los cupones números 48 al 82, vencedores desde 1.º de Abril de 1887 al 1.º de Enero de 1907, se ha acordado rijan para este servicio las reglas siguientes:

1.º Los billetes se presentarán sin ninguno de sus cupones y acompañados de dobles facturas impresas, en las que se consignó su numeración de menor á mayor. La presentación se hará en este Banco en Barcelona, en su delegación en Madrid, Infantas, 31; en provincias en casa de los comisionados de este Banco; en la Habana en casa del Sr. D. Manuel Calvo; en París en el Banco de París y de los Países Bajos; y en Londres en casa de los Sres. Baring Brothers y compañía limitada.

2.º Contraídas las facturas con los billetes, quedará éstos en poder del Banco ó sus comisionados, entregándose al interesado un ejemplar de la factura, debidamente firmada y registrada, que servirá de resguardo para recoger los títulos después de agregadas las hojas de cupones.

3.º El Banco cuidará de que la operación de agregar las hojas de cupones se realice con la menor demora posible y avisará cuando pueden retirarse los títulos, presentando la factura resguardada entregada á los interesados y suscribiendo éstos el recibo de conformidad de los títulos con sus hojas de cupones.

4.º El objeto de facilitar la operación, el Banco se pondrá de acuerdo con el Banco de España y sus sucursales, y los demás Bancos y sociedades de crédito, legalmente establecidas, acerca de las reglas especiales, en que deba realizarse este servicio, por lo que respecta á los billetes que estén en ellos depositados.

5.º La presentación de facturas puede hacerse desde el 31 de actual.

Lo que se anuncia al público á los efectos consiguientes. Barcelona 28 de Diciembre de 1896.—El secretario general, ARISTIDES DE ANTÍANO

Retrato de Cirujeda.

Véndese á 15 céntimos en la Administración de este periódico.

Mañana

PONDREMOS A LA VENTA EL PRIMER CUADERNO DE LA VUELTA AL MUNDO

¿Queréis dar la vuelta al mundo sin las múltiples molestias, gastos y trastornos que os presenta tal suposición? En la PUERTA DEL SOL tomaremos el ómnibus que á todo correr nos llevará á la estación del Mediodía. TOLEDO con sus antiguos monumentos, ZARAGOZA con sus históricas ruinas, y BARCELONA con sus renombradas fábricas, serán los puntos de nuestra Península, que visitaremos antes de abandonar á nuestra sin igual España, y que contribuirán á que en nuestra larga travesía conservemos agradable recuerdo de la madre patria. Desde Barcelona iremos á MARSELLA en cómodo vapor, que sin darnos tiempo á sentir la menor fatiga ni aburrimiento, nos dejará en el magnífico puerto de la capital de las bocas del Ródano. Para disfrutar del agradable panorama que forman las principales poblaciones del Mediodía de Francia, pasaremos en seguida á CANNES, la ciudad de los preciosos hoteles y de la primavera permanente. MONTE-CARLO seguirá á Cannes, para que, sin variar de paisaje, apreciemos el contraste que ofrecen ambas poblaciones: la vida tranquila en Cannes y la agitada en la capital del Principado de Mónaco. De aquí á MENTONE para admirar los bosques de limoneros y naranjos que dan á esta linda ciudad el título de perfumera de Europa.

Del mejor modo posible, y sin la menor molestia, pasaremos de aquí á ANGEL, la ciudad africana que los árabes comparan con un diamante montado en marco de esmeraldas, por el contraste que ofrecen sus blancos terrados con el verde encantador de sus vergeles. Seguiremos á BOUFARIK, antiguo pantano, hoy floreciente mercado de Orán. Dos días de navegación bastarán para que nos encontremos en la GOLETTA ó PUERTO DE TÚNEZ, en cuya ciudad, limpia y profusamente iluminada, admiraremos los espléndidos bazares de alfombras de Oriente. Visitado TÚNEZ, sigue en nuestro itinerario la isla de MALTA, antigua residencia de valerosos guerreros y hoy espléndido jardín plantado en viva roca oceánica. DE MALTA á ALEXANDRIA, la ciudad de los dos puertos, será el viaje delicioso y breve. Después de admirar todo lo notable de la gran población faraónica, un tren rápido nos llevará, en menos de seis horas, al CAIRO, el pueblo oriental por excelencia, donde existen suntuosos bazares de joyería, la famosa ciudadela de Saladino y más de cuatrocientas mezquitas.

Pues todo esto no cuesta más que 70 céntimos.

Esto es lo que contendrá, en magníficas fotografías, el primer cuaderno del álbum portafolio que hemos anunciado y que mañana pondremos á la venta.

Sección religiosa

Misa de mañana.—Los Santos Inocentes. Liturgia.—El oficio y misa son de los Santos Inocentes, rito doble mayor de segunda clase, color morado.

Cultos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrario, y en la iglesia de la O, misa, rosario de Animas y responso.

Cuarenta y horas.—El jubileo se gana en la iglesia de San Buenaventura.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO GERVANTES.—A las 8, El rey que rió. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómica lírica.—A las 7 y media, Campanero y anacristán.—A las 8 y media, Lucifer.—A las 9 y media, El día de la Africana.—A las 10 y media, El bautizo.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 3 columns: CLASES, Precios Bestes, Medid o pesos quinta. Rows include Alfalfa, Alpiseta, Altramuzos, Alverjones, Ayena negra, Id. rubia, Cañamones, Cavañiles, Cebada del país, Id. segurada, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Habas tarragonas, Id. magaganas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Mijo, Trigo, Id. medianos, Trigo barquilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mescolillas, Id. pintones, Id. tromés, Yeros, Zaina, Guijas.

Mercado y matadero de cerdos

Existencia anterior, 321.—Entradas en este día, 1; total, 322. Han salido: Para el consumo, 75.—De tránsito 00, total, 75. Quedan para el inmediato día, 244. Los cerdos vendidos han pesado, 6.329 0,0 kilogramos. Precios por pesetas de 1'13 á 1'22.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 32 toros, 10 bueyos, 8 vacas, 61 novillos, 61 uteros, 04 terneros, 12 abejos, 12 terneros, 18 carneros, 04 machos, 06 ovejas, 17 cabras. Precios al entrador.—Bueyes de 1'10 á 1'15 pesetas, kilo; vacas de 1'10 á 1'15; novillos de 1'10 á 1'15; uteros de 1'25 á 1'35; terneros de 1'25 á 1'35; abejos de 1'25 á 1'35; terneros de 1'40 á 1'50; carneros de 0'80 á 0'85; ovejas de 0'75 á 0'80. Precios al público.—Reses mayores de 1'00 á 1'50 pesetas kilo; terneros de 0'80 á 0'90 pesetas kilo; carneros jóvenes de 0'80 á 1'30 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 68.324 kilogramos. Han sido repobadas: 00 reses mayores y 00 terneros.

Observaciones Meteorológicas

(ESTACION DEL SERVICIO AGRONÓMICO)

Table with 3 columns: Instrument, Reading, Time. Rows include Barómetro, Termómetro, Temperatura, Psicrómetro, Anemómetro, Espacio recorrido p r el viento en las 24 horas, Estado de la atmósfera, Evaporación del agua en milímetros, Agua caída en milímetros.

Modas

Ofrecemos hoy á nuestras abonadas un bonito modelo de abrigo de visitas. Se confecciona con terciopelo negro, guardado con tiras bordadas con oro sobre paño color café. Juega perfectamente con cualquier vestido.

El crimen de la calle San Luis

La Guardia civil ha detenido á un individuo sobre el que recaen vehementes sospechas de que sea cómplice en el robo cometido la noche del 17 en la calle de San Luis. Un dependiente de la fábrica que harinas propiedad de D. Joaquín Perez Cantillana, que fué el perjudicado entregó días pasados á la benemérita del puesto de la Macarena un anónimo encontrado en la puerta de aquel establecimiento y en el que se acusaba como autores del robo en cuestión y de las heridas graves inferidas al Sr. Perez Cantillana á los sugetos conocidos por Manuel el Algabeño y Curro el Coronil, ambos naturales de la Algabe y domiciliados en esta capital.

Con estos antecedentes se ordenaron por el comandante de la Guardia civil diligencias para la captura de los acusados.

El primero en caer en manos de los perseguidores fué Manuel Rojas Sanabria, Algabeño, diez centímetros de largo y dos de ancho, cabdo de metal amarillo.

En su primera declaración ha negado la participación en el crimen que se persigue, diciendo que la daga pertenece á Curro el Coronil.

El arma fué llevada para su reconocimiento al médico que en el Hospital curó y asistió al herido, deduciéndose del examen que el ancho de la hoja conviene exactamente con el corte que tiene la chaqueta del Sr. Perez.

Por si las sospechas y acusación que pesa sobre el Rojas pudiesen tener comprobación se ha dejado á éste inconveniente en la cárcel y á disposición del activo juez que instruye el proceso D. José de Lezama.

La despedida de Paco

El gran infundio taurino ó la toma de cabello

Pantomima cómica-lírico-taurina en cuatro actos, un prólogo en dos cuadros, y apoteosis final

(Esta obra se preparó para el día de Inocentes, pero por conveniencias de la empresa particular se ha adelantado 24 horas.)

Prólogo

Al empezar la obra, por el foro se ve pasar al pueblo que se dirige hacia el taurino circo. Un acontecimiento en el tiene lugar: la despedida de Paco el de los Peros.

(No sabemos de quién va á despedirse. Si no es de su familia, debo serlo.) De matador actúa; pretende despachar cuatro becerros de Collantes, vecino de Sevilla. Acompañan al diestro Jarana, Bonarillo y Minuto el pequeño, el Reverte, Faico, Antonio Fuentes, Bombita, el Algabeño y Parra, los cuales se han brindado á poner, como ponen los maestros, banderillas de lujo á los novillos. Serán de á cuarta, ¿qué, no entendéis esto? De á cuarta los rehiletes, que los bichos son mucho más pequeños.

Ya entraron en el circo los incautos. (Fin del cuadro primero. La escena en el segundo, representa una plaza por dentro.)

ACTO 1.º

La plaza está casi llena. Solo hay algunas claros en los centros. Aparece la presidencia (un alcalde de barrio). El público silba.

Un solo alguacil sale á caballo y á poco la cuadrilla, presidida por Paco el de los Peros y Antonio Barrera, y en la que forman varios de los diestros anunciados. Fuentes y Bombita sacan las mullitas. Detrás de estas va el diestro Guerrito. Han dejado de tomar parte en la función Jarana y Faico.

Los diestros visten marsellés ó chaqueta y sombrero de alas. Lucen vistosos capotes de paseo.

ACTO 2.º

En primer lugar aparece un bicho berrando en negro, salpicao. Aunque el cartel reza que el choto pertenecía á la ganadería de Collantes, hay quien asegura que se ha criado en una taberna de la calle Harinas y que atendía por el mote de burgo.

Bonarillo le dá los primeros lances de capataz en negro, salpicao. Echase al ruedo otro torero que no está anunciado, el Corso, que es cogido y volteado do varias veces por el bicho.

El diestro dá inequívocas pruebas de estar algo amilicado. Después de varios capatoces de todos, que procuraban echar á la res encima de Paco, recóse á banderillas.

Bonarillo clava medio par y después uno, y Minuto un palo. El de los Peros coge los avios, después de despojarse de unos guantes negros, con los que salió al hacer el despejo.

Brinda á la presidencia, luce la calva, y busca al de Collantes con grandes anafas. Raro contraste: el diestro hace más bulto que el de Collantes.

Después de dos ó tres tonelazos, Paco humbe en la fiera un estoque con empuñadura de plata. Resulta un sablazo magnífico. Atrodillase Paco.

Otra estocada atravesada y vuelta á hincarse de rodillas. Bombita y Algabeño saltan á piola al de los Peros.

Coge éste otro estoque y larga otro sablazo que hace caer al becerro. Palmas y música.

ACTO 3.º

El segundo bicho es castaño claro, nevado y gaño. Bombita arranca los lazos de la moña y después de varios intentos, consigue apoderarse de la rosa.

Aparece en el ruedo Bienvenida chico, que quiebra á cuerpo limpio. En esta suerte y en varios lances de capataz arranca aplausos.

El sobrino de Reverte coloca un buen par y Barrera otro. Paco vuelve á actuar de matador. Va á tirarse y arroja la muleta al suelo, sustituyéndola con el sombrero, y deja un paño chazo.

Los demás diestros rivalizan en poner en ejecución apurada al de los Peros. Coge éste dos estoques, pero por fin dá uno, y larga otro pinchazo y otro, sustituyendo un revolcón.

Dos metisacas más y estocada final. ACTO 3.º Sale al ruedo y coge un capote el joven don Alfonso Rignatelli, que piensa dedicarse al teatro, por cuyo arte deja la profesión de diestrista.

Ha sido el diestro que más juego ha dado en la función de esta tarde. Liega con valentía á la cabeza del bicho, mete el capote y...

Del dentista la res sigue la plata; el bicho corre, vuela, le alcanza, por los aires va el dentista, y á alguno se lo vé la última muela. Revístese el diestro de todo su valor, y sigue capeando.

El público observa que aquí lleva un pañuelo prendido con un alfiler en la espalda y exclama a coro: ¡Largalo!

Ha sido una broma de que le han hecho objeto los que en día no lejano alternarán con él en corridas formales.

El joven Pignatelli se luce en banderillas, y después toma los avios de manos de Paco que, galante, se los ofrece.

Brinda aquí a los tandidos de sol. En los primeros paseos, sufre dos volteos, y es arrollado y pisado por el animal.

Paco se adelanta y pincha, sufriendo otro revolcón. Dos guardias municipales retiran del ruedo al novel diestro Pignatelli.

La res, parece víctima de varios sablazos de Paco el de los Peros, el que se ausenta del ruedo.

ACTO 1.º El hecho que salió en cuarto lugar fué banderillado por Guerrerito y estoqueado por Barrera.

Los capitalistas invadieron el ruedo y ya no hubo más. Por la ausencia de Paco no hubo apoteosis.

La fiesta, contra lo que se esperaba, ha resultado animada. Lo mejor de ella, el desfile, durante el que los aficionados pudieron admirar muchas mujeres hermosas.

Paco se habrá guardado bien de ser desgraciado. No ha habido accidentes desagradables, que no es poco.

NOTA FINAL. Por la ausencia de Paco no hubo apoteosis. La fiesta, contra lo que se esperaba, ha resultado animada.

Lo mejor de ella, el desfile, durante el que los aficionados pudieron admirar muchas mujeres hermosas. Paco se habrá guardado bien de ser desgraciado.

No ha habido accidentes desagradables, que no es poco.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS. CÓMICOS Y COMIQUILLOS: Semblanzas en verso, por Dionisio de las Heras (Plácido).

Con el título ya se adivina que la obra está escrita para y contra los cómicos. Las Heras, un distinguido periodista, muy conocido en Sevilla.

pergü... Algabe... como de... cabo... mos forra... ngado la... y asiste al... uo el ancho... on el corte... que pesa... rrobación a... a cárcel, y... instruye el...

El público observa que aquí lleva un pañuelo prendido con un alfiler en la espalda y exclama a coro: ¡Largalo!

Ha sido una broma de que le han hecho objeto los que en día no lejano alternarán con él en corridas formales.

El joven Pignatelli se luce en banderillas, y después toma los avios de manos de Paco que, galante, se los ofrece.

mero está consagrado a la casa productora de vinos de Pedro Domecq, en Jerez de la Frontera. Encabeza el número una carta de don Francisco Silvea y sigue después una minuciosa reseña de los establecimientos Domecq con magníficos fotografías retratos de los fundadores, vistas, descripciones, etc., etc.

El número es verdaderamente magnífico, por el lujo de la impresión, riqueza de las ilustraciones y excelente presentación.

NOTICIAS DE EXTREMADURA. En la última sesión celebrada por el ayuntamiento de Badajoz acordó nombrar archivero del municipio a D. Carlos del Fresno y Catalina, individuo del cuerpo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios.

—Han comenzado en Cáceres los trabajos de tendido e instalación de cables para el alumbrado eléctrico.

—El conductor de un carro que de ordinario lleva el carbón para la fábrica de harinas de Ribera del Fresno, desde la estación del ferrocarril de Villafranca de los Barros, se interpuso entre dos vehículos que indudablemente no dejaron espacio para su cuerpo, arrojándolo tan fuertemente, que quedó muerto en el acto.

—Los campos extremeños presentan un aspecto muy alegre, augurando un halagüeño resultado para los agricultores, que bien necesitados, no ya de esperanzas, sino de realidades. En algunos sembrados se está llevando a cabo la operación de escarda. En los olivos se efectúa la limpia, notándose que este año están los árboles muy vestidos de un color que indica exuberancia de vida.

—En Monesterio y por iniciativa del alcalde se ha verificado una manifestación a cuyo frente iban el ayuntamiento y bellas jóvenes con banderas y música para postular con objeto de socorrer a los soldados enfermos y heridos que regresen de Cuba.

Entre los asistentes estaban el alcalde D. Rufino Sayago, teniente de alcalde D. José Sampedro, señores juez municipal, secretarios del ayuntamiento y del juzgado, cura párroco y teniente, profesores de instrucción primaria, D. Julian Revoso, D. Julian Torres, D. José González, D. Pedro Requielme, D. Joaquín Fernández e hijo D. Manuel.

Entre las señoras y señoritas Nazaria y Purificación Fernández, Adela y Carmen Morales, Gertrudis García, Carmen García Gil, María Garrote, Marina y Daniela Blanco, Leonor Espinosa, sobrina del Sr. Riquelme y doña Carmen Lafuente de Revoso. El acto resultó con el mayor orden. Por la noche se verificó un animado baile en el ayuntamiento.

—Los alumnos del colegio militar de Trujillo tienen el proyecto de organizar una función teatral, destinando sus productos a la suscripción de El Imparcial para los soldados heridos.

—El mercado de cerda de Mérida está muy animado, particularmente en el ganado de peso, vendiéndose el de 10 a 12 arrobas a 9'50 pesetas uno, y el de menos peso de 8'75 a nueve. El precio de los granos no ha tenido alteración.

NOTICIAS DE HUELVA. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) 27 Diciembre de 1896. Ha sido muy sentida en esta capital la muerte del contralmirante D. Marcel Sánchez Barcáiztegui, el cual desempeñó esta comandancia de marina hace cuatro años próximamente.

—Ayer celebró sesión la Sociedad de Amigos del País, con el fin de nombrar nueva junta directiva, conforme determina su reglamento.

—Quedó constituida esta en la forma siguiente, por cuarenta votos contra seis papeletas en blanco. Director, D. José García López; vice-director, D. Mariano Vázquez de Zafra; consor, D. Horacio Bel y Román; vice-censor, D. Antonio de Maza; tesorero, D. José Pablo Martínez; secretario, D. Manuel Garrido Pérez, y vicesecretario, D. José Limón Rebollo.

—En el tren correo de anoche llegó a esta capital el juez de instrucción de Ayamonte, D. Diego López Alemán, de cuyo cargo tomará posesión el día 1.º de mes próximo.

—Con él marcharán D. Leopoldo Royano y don Antonio Gutiérrez, que han sido nombrados para desempeñar aquellas escribanías.

—Con el producto de una rifa, la hermandad de la Quinta Angustia, establecida en la iglesia de San Francisco, costeará un nuevo pazo y una túnica que se está bordando para un Santo Cristo que se venera en la parroquia de San Pedro.

—No es cierto que el jefe provincial del partido conservador D. Manuel de Burgos, haya sido agraciado con un premio de 100.000 pesetas en el sorteo de la lotería de Navidad.

—Así lo ha manifestado a muchos de sus amigos que se apresuraron a felicitarlo.

—La inspección de la Hacienda pública que

se encuentra en esta capital girando una visita a la delegación, ha dirigido un atento oficio al presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Vázquez López, manifestándole que se propone desde 1.º de Enero próximo comenzar a instruir expedientes de defraudación a los contribuyentes que no se hayan provisto de cédula personal y de patentes de alcoholes, para la venta de los mismos.

El presidente de dicha corporación lo ha hecho así saber a los industriales y comerciantes de esta ciudad, para que se provean de dichos documentos. Es elogiada la atención del señor inspector general.

TRIBUNALES. Juicios por jurados.—Señalamientos: Juzgado de Valverde. Sección primera. Día 8 de Enero.—Procesado, Agustín Morán Pascual y otro, por el delito de homicidio y lesiones. Abogado, Sr. Carmona y García. Procuradores, Sres. Corte (D. A.) y Monis.

Día 9.—Procesado, Constantino Ortega Martín, por el delito de homicidio y lesiones. Defensor, Sr. Velez. Procurador, Sr. Lopez. Día 10.—Procesado, Antonio Ramos Arroyo, por el delito de tentativa de homicidio. Abogado, Sr. Mora Procurador, Sr. Lopez.

Día 11.—Procesado, Gaspar Gomez Perez, por el delito de robo. Defensor, Sr. Nogales. Procurador, Sr. Robles. Día 12.—Procesado, Manuel Redondo Rodriguez, y otros, por robo. Abogado, Sr. Villalba. Procurador, Sr. Corte (D. E.)

Día 13.—Procesado, Gonzalo Delgado Cerón, por incendio. Defensor, Sr. Marchena; procurador, Sr. Corte (D. A.)

Día 15.—Procesado, D. Juan A. Lopez, por falsedad. Abogado, Sr. Sanchez Mira; procurador, Sr. Monis.

Una gira. Invitados por el rico hacendado D. Francisco Limón Rebollo, se ha reunido hoy en fraternal banquete la plana mayor del partido liberal de esta provincia.

La gira ha tenido lugar en su hermosa finca denominada Peguerillas, situada a siete kilómetros de esta población.

Los expedicionarios salieron por la línea de Zafra a las diez de la mañana en un tren especial formado por el coche salón.

Erán los Sres. D. Manuel Vázquez López, jefe del partido liberal en esta provincia, don Rafael de la Corte, D. Francisco Gimenez, don José García López, D. Antonio Gomez Galón, D. Antonio Tello, D. Mariano Vázquez Zafra, D. José García Corte, D. Francisco García Moreno, D. Nicolás Vázquez Lopez, D. Manuel Vázquez Perez y D. Nicolás Plata.

A los pocos momentos y en amena conversación llegaron a la referida hacienda, siendo recibidos por los Sres. D. José Limón, don Eduardo Vázquez y D. Tomás Rodríguez, hijos políticos estos dos del anfitrión.

A la una de la tarde próximamente, abierto demasiado el apetito por el largo paseo dado, sentáronse a la mesa los comensales.

La presidencia la ocupó el Sr. Vázquez Lopez. Durante la comida reinó la más franca alegría y al destaparse el champagne se pronunciaron elocuentes brindis.

El excelente menú, que fué servido por el acreditado café-restaurant América Española, fué el siguiente: Paella.—Salmonetes fritos.—Jamón en dulce.—Pollos con tomate.—Lenguado a la marinera.—Entremés.—Postres: Frutas, dulces y pastas.—Vinos: Marqués del Riscal, Carta Blanca, Néctar y Champagne.—Licores: Benedictinos y Chartreuse.—Habano.

Todos los comensales elogian la buena condimentación de los referidos platos de cocina española, y el servicio ya conocido del mencionado establecimiento.

Los expedicionarios regresaron a esta capital sumamente agradecidos por las atenciones de que fueron objeto por parte de los señores de Limón.—El corresponsal.

Barco que no parece. El día 21 y con tiempo bonancible salió de Fuengirola el palanque Cristóbal Colón; pero según participan al comandante de marina de Málaga no se han vuelto a tener noticias de aquel buque, temiéndose que haya ocurrido un doloroso siniestro.

Iban a bordo del palanque el patrón Francisco Nuñez Caparrós y los marineros Manuel Nuñez Crespo, Miguel Nuñez Crespo, Miguel Crespo García, Antonio Medina Campoy, José Medinar Rodríguez, Francisco Rodríguez, Miguel Rios Lopez, Ginés Rios Lopez, Lázaro Mollado Rico, Miguel Soler Vazquez y Alfonso Caparrós Mayor.

Agencia Mencheta. (Prohibida la reproducción de su servicio) Establecimiento benéfico Inauguración. Madrid 27, 9 45 m.

Esta tarde se inaugurará la nueva hospedería de El Imparcial, instalada en el Museo de Velasco, cedido por el Sr. Linares Rivas. En la hospedería se albergarán los soldados que regresen de Cuba.

Bendición.—Guerra y Fomento. El obispo de Madrid bendecirá la hospedería. El local de ésta ha sido artísticamente adornado con trofeos militares, cedidos por el ministro de la Guerra.

El de Fomento ha cedido el local del Museo aceptando toda clase de responsabilidades en el caso improbable de que alguien le censure por la cesión.

Detalles.—Regalos. En la hospedería podrán alojarse cien soldados. Las salas habilitadas para dormitorios son amplias e higiénicas.

El local es verdaderamente apropiado para el objeto a que se le ha destinado. El Circulo Mercantil ha regalado para este establecimiento cien camas con colchones de muelles.

Muchos comerciantes han hecho valiosos regalos, consistentes en sábanas, jergones, colchones, mantas y otros artículos. El gremio de ultramarinos ha regalado 1.250 kilogramos de azúcar.

El de vinos 500 arrobas de Valdepeñas. La Compañía Colonial y Matias Lopez 1.000 libras de chocolate, 200 de café, 100 de tapioca y 40 de té.

Los gremios de ultramarinos y abacerías han regalado 800 kilos de arroz, 800 de garbanzos, 2.000 de patatas, 250 litros de aceite y otros muchos obsequios.

Las comidas.—Aitar. En la hospedería de El Imparcial se servirá diariamente tres comidas. Estas serán sanas y abundantes.

En todas ellas se servirá vino con moderación. En el Museo, hoy hospedería, se ha instalado un precioso altar.

Este estará consagrado a la Purísima Concepción. El altar lo ha cedido el señor arzobispo obispo de Madrid-Alcalá.

A la inauguración han sido invitadas las autoridades y varias personas de alta posición.

Rectificación.—Rumores atenuados. Madrid 27, 10 m. Telegrafían de Washington diciendo que es inexacto que Máximo Gomez esté dispuesto a deponer las armas, en el caso de que se conceda a Cuba la autonomía.

Los periódicos yankees niegan importancia a los rumores de supuesta intervención del gobierno de Alemania en las cuestiones pendientes entre España y los Estados Unidos.

Lée.—Caballería. Madrid 27, 10 20 m. Ha regresado a la Habana el cónsul de los Estados Unidos en aquella capital, general Lée. Acompañóle su familia.

Lée lleva impresiones optimistas respecto a la guerra de Cuba y cuestiones que afectan a la misma.

Un nuevo regimiento de caballería será destinado a la Habana. Más insultos. Madrid 27, 10 30 m. En una calle de Capeway (Estados Unidos) suspendieron una efigie del general Weyler.

Un numeroso público prorrumpió en insultos contra España y contra el citado general. Sobre la efigie dispararon los manifestantes un rifle.

España y los Estados Unidos. y en él colaboran, entre otros, los Sres Pidal, Figueroa, generales Pando y Sanchez Bregua, Moret, etcétera.

El Sr. Pidal en su artículo dice que Europa tiene que habérselas con un coloso en las cuestiones económicas (refiriéndose a los Estados Unidos) y que nosotros debemos procurar que ante el mundo no aparezca España como una nación de fanfarrones.

El Sr. Moret afirma que el poder ofensivo y defensivo de los Estados Unidos es inferior al nuestro y que en el caso de un rompimiento entre ambas potencias, España no sentiría ningún género de contratiempos.

«El Imparcial». Se ocupa de los rumores que circulan sobre la cuestión de Cuba y deduce de ellos que ésta atraviesa ahora un período crítico.

Los partidos de gobierno—dice—deben corresponder a los deseos de Europa, pero se carece de un pensamiento fijo acerca del modo la forma de hacerlo.

«El Nacional». Sostiene que la tempestad que se forjó alrededor del dictamen del Senado de Washington y la proposición Cameron desahozose antes de estallar, volviendo a todas partes la serenidad perdida.

«El Globo». Pregunta en un artículo: ¿qué pasa? Lamenta que el Sr. Cánovas no haga una política franca y sincera, sin los tapujos rodeos y misterios que, dice, caracterizan los procedimientos conservadores.

Para el colega son inexplicables los propósitos de implantar ahora en Cuba y Puerto Rico las reformas políticas que parecieran antes irrealizables y que se han retrasado todo lo posible.

Rumor desmentido. Madrid 27, 4 10 t. Los periódicos oficiosos de Europa desmienten que Alemania se haya declarado recientemente del lado de España, enfrente de los Estados Unidos.

Escasez de noticias. Conferencia importante.—Inauguración. Madrid 27, 5 30 t. (Urgente) El general Martiuez Campos ha visitado al ministro de la Guerra, celebrando con él una larga conferencia.

Se atribuye a ésta grandísima importancia, relacionándose con los rumores que estos días circulan respecto a concesiones políticas en Cuba.

En los círculos políticos se habla mucho de esa entrevista. —Se ha verificado la inauguración de la Hospedería de El Imparcial.

El acto ha estado muy brillante. Asistieron las autoridades. Cánovas y lo de Cuba. Madrid 27 6 t. (Urgente) El Sr. Cánovas me ha dicho que en cuanto le atribuye la prensa respecto al problema cubano nada hay cierto.

Habrában los textos oficiales. Novillada en Linares. Linares 27, 5-20 t. Se ha lidiado en la corrida de esta tarde ganado de Cuéllar.

Los novillos han dado mucho juego. Mataron tres caballos. Carrillo ha estado superiorísimo y Finito lo mismo.

Ambos han escuchado repetidas y justas ovaciones. El público ha quedado satisfecho de la corrida.—Corresponsal.

Sección amena. Jeroglífico. Solución al jeroglífico anterior: Oveja que vala bocado pierdo.

Samuel Job se apartaba un tanto de ese tipo convencional de judío usurero. No era, como hubiera podido creerse, un viejo débil y discaado, envuelto en amplia y rala levita.

Tenía unos cuarenta y cinco años, era alto y robusto, y su perfil tenía esas líneas puras y energicas, al par que bellas, que parecen perderse en los hombres de esa raza para convertirse sólo en las mujeres.

gento con una voz que quería hacer brutal, pero que en realidad demostraba que el buen hombre estaba conmovido. —Guardaos tú y tus soldados echando un trago; el soldado francés nunca se niega a beber.

Los tres soldados entraron con los dos gitanos. El judío cerró la puerta de la calle y enseñó el camino.

pruebas para creer en la sinceridad del gitano. Dabán habría intentado violentar a la muchacha y el padre de ésta le habría matado. Esto era lo probable y lo natural.

Sin embargo, el general que mandaba en Maguncia era un hombre duro de pelar y que sembraba el terror por doquiera que pasaba. Y era incontestable que Munito había muerto a un oficial francés; que los ejércitos de la República, mal acogidos alende el Rhin, usaban terribles represalias, y que Munito sería condenado y ejecutado.

El capitán Bernin, que así se llamaba el oficial, lo comprendió al punto. Tampoco le fué difícil ver que sus soldados devorarían a Molina con los ojos, y pensó que habría de pasar la noche en el cuerpo de guardia era exponerla a un terrible peligro.

Así es que, sin perder su acento rudo y cast brutal, dijo: —Tu cuenta será muy clara; pero de todos modos no te matarán hasta mañana por la tarde.

Un rayo de esperanza iluminó el sombrío rostro de Munito al oír aquellas palabras. El capitán continuó: —Y por consiguiente, tienes tiempo de llevar a lugar seguro a tu hija.

La Lange-Strasse estaba cercana a las murallas. Erán las cinco de la mañana; la ciudad estaba silenciosa y las tiendas y casas cerradas. De cuando en cuando resonaba el paso de las patrullas y a lo lejos se oía el grito de los centinelas que velaban en las murallas.

Molina andaba apoyándose en el brazo de su padre, y su emoción era tan grande, que no sentía el cansancio. Pronto llegaron a la casa del judío. Era baja, con dos ventanas, y triste y pobre.

En los bajos había una tienda con un rótulo que decía: «Samuel Job, leucero; compra y vende toda especie de géneros y presta sobre efectos». El sargento llamó con la enlata de su fusil. Al principio no le contestaron.

Luego, como continuaba llamando el sargento, se abrió una ventana y asomó por ella una cara atezcada y barbuda. —¿Quién llama a estas horas? preguntó una voz energética.

—¿Eres Samuel Job? dijo el sargento. —Sí; ¿qué queréis? —Te traemos uno de tus amigos. —No tengo ningún amigo, interrumpió secamente el judío.

Entonces el gitano pronunció unas palabras en húngaro. Samuel Job lanzó una exclamación, mezcla de alegría y sorpresa. —Eres precipitado, dijo, voy a abrir.

Bajó precipitadamente y se oyó con toda claridad como corría varios cerrojos. La Lange-Strasse estaba cercana a las murallas. Erán las cinco de la mañana; la ciudad estaba silenciosa y las tiendas y casas cerradas.

De cuando en cuando resonaba el paso de las patrullas y a lo lejos se oía el grito de los centinelas que velaban en las murallas. Molina andaba apoyándose en el brazo de su padre, y su emoción era tan grande, que no sentía el cansancio.

Pronto llegaron a la casa del judío. Era baja, con dos ventanas, y triste y pobre. En los bajos había una tienda con un rótulo que decía: «Samuel Job, leucero; compra y vende toda especie de géneros y presta sobre efectos».

El sargento llamó con la enlata de su fusil. Al principio no le contestaron. Luego, como continuaba llamando el sargento, se abrió una ventana y asomó por ella una cara atezcada y barbuda.

Samuel Job se apartaba un tanto de ese tipo convencional de judío usurero. No era, como hubiera podido creerse, un viejo débil y discaado, envuelto en amplia y rala levita.

Tenía unos cuarenta y cinco años, era alto y robusto, y su perfil tenía esas líneas puras y energicas, al par que bellas, que parecen perderse en los hombres de esa raza para convertirse sólo en las mujeres.

Había en su continente algo que denunciaba la bondad y la fuerza. Siempre sereno y dueño de sí aquel hombre no debía sentir miedo jamás.

En su rostro se veía un gallardo soldado. Cuando los franceses tomaron la ciudad, dos soldados armaron escándalo en su casa.

Samuel, debido de una fuerza hercúlea, había cejido uno por cada brazo y les echó a la calle por la ventana. No hay nada que inspire tanto respeto como la fuerza.

De dónde viene el mal

Un ermitaño vivía en la selva sin experimentar temor alguno por los animales salvajes. El día de la muerte conversaban juntos y se entendían. Un día el ermitaño se tumbó bajo un árbol...

hambre entre nosotros! Todo el mal viene del hambre. Dijo el pelomo: —Para mí no es del hambre de donde viene el mal...

contra tu gusto, te enfadas, te ofensas y no sueñas sino en descargar tu cólera contra el mundo. Habló, por último, el ermitaño, y dijo: —No, no es ni de la maldad ni del amor...

Ma feroz, y un vil insecto te pone en fuga. Por evitar un perro, tropezas con un caudador; presas del miedo corras sin saber dónde te lanzas...

KIOSCO. Se vende muy barato... A los anunciantes. A LOS PROPIETARIOS. RECIBOS DE ARRENDADO.

SECCION DE ANUNCIOS

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolate de los RR. Padres Benedictinos son el más sano, más nutritivo y agradable de los existentes...

Resfriados, Tosas, Bronquitis. CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR. Exijanse las señas 19, r. Jacob, Paris.

VINO NOURRY. YODO Y TANINO. a la vez Depurativo y Fortificante. DEBILIDAD GENERAL, ANEMIA, LINFATISMO, ENFERMEDADES DEL PECHO.

CITRATO DE MAGNESIA KING. La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de las más eminentes autoridades de Europa...

GLANDARIO O CAFÉ DE SALUD. Recomendado por todas las eminencias médicas. HIGIÉNICO.—AGRADABLE Y ECONÓMICO.

LOS REMEDIOS. Fábrica á vapor de materiales DE CONSTRUCCIÓN. Tejas planas, ladrillos toscos, huecos y refractarios.

LA NUBIANA. para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano". LA MUERTA EN VIDA, LA CONDESA DE RAHON, LA DUQUESA CLAUDIA, LA RESUCITADA, LA POSADA MALDITA, CIEGO, EL AS DE OROS, ANGEL CAIDO, DIVORCIADA, PUNTO EN BOCA, FILIGRANA, LOS MISTERIOS DE UNA RAZA, LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA, EL YERNO.

Cartón cuero PARA TEJADOS. Solidez, ligereza y economía. Envío gratis de prospectos y muestras.

Papel para envolver. Se vende papel de periódico de buen tamaño y en perfecto estado de conservación.

Gentes más inteligentes que los aldeanos hubieran conocido á primera vista que aquellos dos hombres no se conocían. Munito se apresuró á hablar en aquella lengua que los soldados no entendían.

—En un sargento de bigotes grises y alto militar. El capitán se dirigió á él. —¿Lafolle? —¿Presente! dijo el sargento.

—Sí. —¿Entonces no conoces á nadie? —¡Oh! sí, replicó Munito, tengo un amigo. —¿Cómo se llama? —Samuel Job.

—Quizá sí, replicó Munito. El judío hablaba en zingario; de lo contrario, los soldados hubiesen quedado pasmados oyendo llamar ricos á unos gitanos que tenían los vestidos desgarrados y que iban á ple y desplegos por los caminos.